



較霍頓快2秒47 締世錦賽個人最佳

孫楊 400米自由泳三連冠

■孫楊衝線後騎上水線，激情慶祝。 法新社



■孫楊賽後難掩激動之情。 法新社



■孫楊(中)、亞軍霍頓(右)與季軍戴帝合影。 法新社

國際泳聯世錦賽游泳
項目的比賽當地時間23日在匈牙利首都布達佩斯拉開戰幕。奧運冠軍孫楊在男子400米自由泳項目中奪金，同時創下世錦賽該項目「三連冠」及個人世錦賽最好成績。賽後，孫楊騎上水線，振臂怒吼！

當晚男子400米自由泳決賽名將雲集。除里約奧運會該項目前三甲(澳洲選手霍頓、中國選手孫楊、意大利選手戴帝)入圍決賽，韓國名將朴泰桓、喀山世錦賽200米自由泳冠軍、英國名將蓋伊等選手也在決賽之列。

比賽中，孫楊始終堅持自己的節奏，在游到250米時已經體現出優勢。最終他以3分41秒38率先抵達終點，比第二名霍頓快了2秒47。1994年出生的戴帝獲得季軍。

「我就想爭口氣！」

孫楊實現了該項目世錦賽「三連冠」，也為中國游泳隊迎來「開門紅」。「我就想爭口氣！」國歌聲中，孫楊淚花閃爍。

去年里約奧運會上，孫楊意外失手，以0.13秒的劣勢與男子400米自由泳金牌失之交臂。當時，奪冠的澳洲選手霍頓在言語上挑起事端，讓孫楊更加心有不甘。

為了備戰本屆世錦賽，孫楊在澳洲和香港共經歷了半年多「魔鬼」般的艱苦訓練。這個26歲的男人被練

到哭，練到想甩手走人。澳洲外訓期間正值當地冬季，游泳池水冰冷，每一天都很煎熬。但他終究沒有放棄，尊重教練的安排。他說：「這半年來真的太辛苦了，絲毫沒有放鬆，就是想在這次比賽證明自己，所以堅持按照教練的計劃加負荷、上強度。」

由於備戰期間訓練量很大，身體疲勞，即便孫楊提前一周抵達布達佩斯適應場地，依然覺得時間有些倉促。首場比賽前的訓練中，孫楊的肌肉酸痛難以緩解，身上已經開始纏膠布。

朴泰桓助力後程發揮

「我兩隻手臂特別疼，賽前讓醫生盡量幫我搓麻一點，好讓我不去想它。今天(23日)比賽入水之後手臂都感覺有點抽筋，因為太疼、太累。但是不管怎樣我都要為中國隊開個好頭，拿下首金，提振士氣。」孫楊賽後說，比賽中自己處

在韓國名將朴泰桓旁邊的泳道，自己起初的速度受到朴泰桓的帶動，助力了後程發揮。

孫楊表示，自己會繼續追求「更高、更快、更強」，在技術上微調，修正瑕疵，以世界紀錄為目標尋求新的突破。

另外，當日的比賽，中國「00後」小丫李冰潔在女子400米自由泳決賽摘銅，倫敦奧運冠軍葉詩文無緣女子200米個人混合泳決賽。葉詩文表示，由於平時練習成績不錯，所以對自己期望比較大，但比賽成績並沒有達到預期。 ■中新社



■李冰潔一臉稚氣。 新華社

15歲中國小丫矢志奧運奪金

年僅15歲的李冰潔布達佩斯時間23日第一次亮相國際泳聯世錦賽就收穫一枚銅牌。視萊德茨基為偶像的中國「小丫」自信地表示，這樣的成績其實在意料之中，而她的目標就是登上奧運冠軍領獎台。

當晚的女子400米自由泳決賽中，20歲的美國天才萊德茨基繼上午預賽打破賽會紀錄後，又一

次以更新世錦賽紀錄的方式奪冠。與她相隔一個泳道的李冰潔收穫銅牌，但因為成績沒有突破個人最佳，小姑娘表示稍微有些遺憾。

與萊德茨基同池競技，讓李冰潔感覺很興奮。一直以來，她都希望自己第一次和偶像同台時能游出好成績。不過，畢竟是第一次參加世界大賽，李冰潔坦言自

己還是很緊張，導致技術有些問題，從預賽開始就游得很累，結果當晚決賽的成績比個人最佳慢了0.73秒。

不過，年紀輕輕，未來可期。小姑娘也大方地表示：「我的目標就是站上奧運會領獎台。」接着，她又進一步明確了自己的目標：「站在奧運會第一的領獎台上。」 ■新華社

曹星如10·7戰前世界拳王 爭22連勝



■曹星如的經理人兼教練劉志遠(右)與渡邊簽約。

香港文匯報訊(記者 潘志南)香港拳擊「神奇小子」曹星如「10·7」會展主場迎戰日本前世界拳王河野公平，挑戰22場不敗紀錄。

曹星如的經理人兼教練劉志遠，昨午在日本東京渡邊拳擊館與會長渡邊正式簽訂合約，落實今年10月7日於香港會議展覽中心上演《王者對決3》，由河野公平與曹星如(21-0-0, 13KO)展開12回合對決。

身在香港訓練的曹星如對落賽10月迎戰河野公平一戰表示十分期待，令他更明確了奮鬥目標以及可盡快展開針對性訓練。他透露本月已恢復訓練，希望



■曹星如對10月一戰十分期待。 資料圖片

10月可發揮更佳水準。

日本前世界拳擊協會(WBA)超蠅量級世界拳王河野公平(33-10-1, 13KO)，周日晚在東京以5回合TKO(擊倒)擊敗泰國拳手，取得挑戰WBO(世界拳擊組織)超蠅量級國際冠軍的資格。

劉志遠喜言：「我們早於2015年已希望安排曹星如與當時仍為世界拳王的河野公平對決，可惜當時因為種種原因，錯過一個讓星如挑戰世界冠軍的機會。然而正因這個原因，日本、香港兩地拳迷一直引頸期待這場比賽的來臨。今次成功安排這場對決，香港觀眾可現場感受世界冠軍級賽事的熱烈氣氛，絕對是一個難得的機會！」

劉志遠續指：「星如有望挑戰現任WBA超蠅量級世界拳王、外號「怪物」的井上尚彌(13-0, 9KO)，而河野公平亦曾與井上尚彌作賽，我們希望藉今場賽事，作為星如的一個測驗，了解雙方差距，以供未來的參考。」

外號「Tough Boy」的河野公平現年36歲，2015年10月於美國芝加哥，擊敗兩個量級的世界拳王、當時被譽為日本拳擊第一人的龜田興毅，成功衛冕WBA超蠅量級世界拳王金腰帶，一戰成名。



奪冠

■香港車隊一輛賽車WIN Motorsport在大馬路國際賽車場以超過1圈的優勢衝線，贏得第三座亞洲勒芒衝刺盃冠軍寶座。今年衝刺盃尚餘兩回合，一輛賽車以領先20分的優勢雄踞榜首。

沙比衝擊更高目標 未來中國辦校



■沙比從比賽和投資兩方面拓展中國市場。



■沙比(右)接受香港文匯報記者專訪。 香港文匯報廣州傳真

香港文匯報訊(記者 方俊明 廣州報道)英格蘭桌球名將沙比連續6個賽季蟬聯年終世界第一。他接受香港文匯報專訪時坦言，今年才34歲，將繼續努力追趕更多的前輩，期待未來7、8年裡創造新紀錄。目前他在比賽和投資「並舉」拓展中國市場，除代言外，還投資中國的特許經營等電商創新項目，未來考慮到中國乃至亞洲開設桌球訓練學校。

2017年桌球世錦賽近期落幕，沙比提前鎖定年終世界第一。世錦賽4年奪3冠，沙比成為歷史上完成三冠(以上)偉業的第5人。他說：「在2014年30歲之前未贏過世界冠軍，但近4年內3次奪冠，讓我今後更加放開心態去享受桌球比賽。」他直言：自己今年才34歲，至少還有7、8年繼續努力衝擊更高目標，創造新紀錄。而他心目中的超級球手包括亨特利(7冠)、戴維斯(6冠)、奧蘇利雲(5冠)、希堅斯(4冠)，「他們都值得我去學習」。

傅家俊之後香港難覓接班人

「中國的丁俊暉和傅家俊，也都是高水平選手；相比之下，丁俊暉更為突出，未來衝擊世界第一的機會很大。」沙比稱，目前香港在傅家俊之後似乎難覓「接班人」，他更看好桌球在中國內地的發展前景，「目前這項運動在中國內地非常受歡迎，群眾基礎很好，繼丁俊暉之後也正在湧現一批有潛力的球手。」

沙比認為，近幾年中國舉辦有國際影響力的桌球賽事增多，包括像他這樣的外國球手也越來越喜歡到中國參賽，「不僅在比賽中提升了球技，還打響了知名度」。目前沙比在通過代言涉足中國市場的同時，也開始投資中國的項目。「我有在英國投資一些項目，但很驚歎中國互聯網發展的迅猛勢態，因此我也選擇在中國投資了特許經營等電商創新項目。」

他還計劃，職業生涯至少打到40多歲，之後會考慮到中國乃至亞洲開設桌球訓練學校或桌球培訓室，推廣桌球。

短訊

香港女網晉亞太區第一組



聯會盃女子網球團體賽亞太區(亞洲/大洋洲)第二組決賽，當地時間22日於塔吉克斯坦圓滿結束。由張玲、葉澄、張璋恒及吳筠柔組成的香港隊(上圖)，在隊長余曉東帶領下，以2:1勇挫烏茲別克，繼2015年後再度晉升亞太區第一組。賽後余曉東表示：「致勝的關鍵是4名球員能夠發揮超水準的表現，即使處於劣勢下，最終亦能扭轉局勢，於雙打賽中反勝實力較強的對手，戰勝心理以及生理的因素，發揮出整隊的團隊精神。」 ■香港文匯報記者 陳曉莉

甲一男籃今再演紅黃爭霸

香港籃球聯賽男子甲一組季後賽今晚假灣仔伊利沙伯體育館重燃戰火，季軍戰將於晚上7時正展開，由東方龍獅對標準福建，尾場總決賽8時40分，永倫對南華。冠軍戰首局「紅黃對決」，兩隊於法定時間內以73平手賽和，進入加時戰南華最終僅以3分之微險勝對手。但賽事只進行了一場，在五盤三勝制的賽制下，鹿死誰手尚是未知之數。門票於城市電腦售價網發售，票價80元正，長者及學生優惠票50元。 ■香港文匯報記者 陳曉莉

李昊桐英國賽摘季 創歷史

中國選手李昊桐當地時間23日在全世界歷史最悠久的高爾夫球比賽——第146屆英國高爾夫球公開賽最後一輪比賽中，打出了驚人的63桿的好成績，最後以低於標準桿6桿的總成績名列第三，創造了中國男選手在四大滿貫賽中的最佳戰績。冠軍被美國選手斯皮思獲得，與他同組的美國同胞庫查爾名列第二。本次比賽之後，李昊桐的世界排名將肯定進入前100。 ■新華社